

МЕМОРАНДУМ
про співробітництво
між Офісом Генерального прокурора (Україна) та
Офісом Генерального Аторнея Сполученого
Королівства Великої Британії та Північної Ірландії
щодо найбільш серйозних злочинів, які викликають
стурбованість всього міжнародного співтовариства

Офіс Генерального прокурора (Україна) та Офіс Генерального Аторнея Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії (далі – «Учасники»),

- ґрунтуючись загальновизнаних нормах міжнародного права;
- виходячи з принципу поваги державного суверенітету;
- враховуючи факт збройної агресії з боку Російської Федерації проти України та необхідність забезпечення цілей правосуддя щодо пов'язаних з цим злочинів та інших порушень прав людини, зокрема невідворотності кримінального покарання осіб, які вчиняють ці злочини;

- сприяючи застосуванню принципів, викладених у Конвенції проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання 1984 року;

- з метою забезпечення ефективного співробітництва прокуратури України та відповідних органів Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії («Сполучене Королівство») щодо найбільш серйозних злочинів, які викликають стурбованість всього міжнародного співтовариства, відповідно до вимог чинних для двох держав договорів про співпрацю у кримінально-правовій сфері, зокрема Європейської конвенції про взаємну допомогу у кримінальних справах 1959 року;

- визнаючи у Сполученому Королівстві відповідну роль поліції та органів прокуратури, незалежних один від одного та від уряду, згідно з якою поліція розслідує кримінальні правопорушення, а органи прокуратури вирішують, у яких справах слід здійснювати судове переслідування, а також за необхідності надають поліції консультації на стадії до висунення обвинувачень та на стадії розслідування;

Прийняли таке рішення:

1. Учасники, в межах своєї компетенції та відповідно до законодавства, що застосовується на територіях їхніх Держав, надають один одному найповнішу допомогу у зв'язку з кримінально-процесуальними діями, що застосовуються щодо будь-якого зі злочинів, пов'язаних з цим міжнародним збройним конфліктом, зокрема злочинів проти людяності, воєнних злочинів, злочинів агресії та геноциду («пов'язані злочини»), включаючи подання всіх

наявних доказів, частини або всіх матеріалів кримінальної справи, необхідних для судового розгляду.

2. Учасники, в межах своєї компетенції та відповідно до законодавства, що застосовується на територіях їхніх Держав, здійснюють збір та фіксацію доказів порушень міжнародного гуманітарного права, а також обмінюються відповідною інформацією.

3. Учасники будуть максимально швидко виконувати запити про взаємну правову допомогу у кримінальних провадженнях щодо зазначеної категорії злочинів.

4. Британський учасник буде, в межах своєї компетенції та відповідно до законодавства, що застосовується на його території, крім того, отримувати показання свідків та потерпілих, які вимушено перебувають на території Сполученого Королівства, а також інших осіб, які володіють інформацією або іншими доказами про вчинені під час міжнародного збройного конфлікту пов'язані злочини та причетних до них осіб.

5. У разі встановлення осіб, підозрюваних у вчиненні пов'язаних злочинів під час міжнародного збройного конфлікту, Учасники, в межах своєї компетенції та відповідно до законодавства, що застосовується на територіях їхніх Держав, забезпечують їх притягнення до кримінальної відповідальності на території держави, яка має юрисдикцію щодо відповідного злочину, або у відповідному міжнародному суді. Учасники використовують для цього чинні для двох держав або відповідного міжнародного суду міжнародні договори щодо екстрадиції. Запити про передачу провадження будуть розглядатися невідкладно у звичайному порядку, враховуючи терміновість та серйозність ситуації.

6. Якщо у Сполученому Королівстві буде виявлено особу, яку підозрюють у вчиненні пов'язаного злочину під час міжнародного збройного конфлікту, щодо якого Сполучене Королівство та Україна мають паралельну юрисдикцію, Учасники розпочнуть попередні консультації між прокурорами та слідчими, щоб визначити найбільш відповідне місце судового переслідування. Якщо прокурора ще не призначено на момент, коли постає питання паралельної юрисдикції, кожен Учасник погоджується, що справа буде передана прокурору, який бере участь у попередніх консультаціях.

Меморандум не впливає на права та обов'язки його Учасників або їх Держав, що виникають з інших міжнародних договорів.

Цей Меморандум розпочне діяти з дати його підписання та укладається на невизначений строк.

Кожен Учасник може в будь-який час надіслати іншому Учаснику письмове повідомлення про свій намір припинити дію цього Меморандуму. У цьому випадку Меморандум втрачає чинність через 6 місяців з дати отримання такого письмового повідомлення. Кожен Учасник може відмовитися від виконання цього Меморандуму у разі, якщо Учасник не вважає запитуючого Учасника законним представником своєї Держави.

Підписано у місті Києві та місті Лондоні 10 березня 2022 року у двох примірниках, кожний українською та англійською мовами, усі тексти є однаково автентичними.

**Офіс Генерального прокурора
(Україна)**

**Офіс Генерального Аторнея
Сполученого Королівства Великої
Британії та Північної Ірландії**
